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97年度基本學力測驗數學科試題解答

第一部分：選擇題

壹、單選題
說明：第1至5題，每題選出最適當的一個選項，每題答對得5分，答錯不倒扣。
1.
對任意實數x而言，
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的最小值為　
(1) 3　(2) 3
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解  析 ∵
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的最小值為
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的最小值為
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，故選(3)。

2.
在職棒比賽中ERA值是了解一個投手表現的重要統計數值。其計算方式如下：若此投手共主投n局，其總責任失分為E，則其ERA值為
[image: image8.wmf]9

E

n

´

。有一位投手在之前的比賽中共主投了90局，且這90局中他的ERA 值為3.2。在最新的一場比賽中此投手主投6局無責任失分，則打完這一場比賽後，此投手的ERA值成為　(1) 2.9　(2) 3.0　(3) 3.1　(4) 3.2　(5) 3.3

解  析 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image11.wmf]3.29
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又投6局無責任失分，ERA
[image: image13.wmf]32
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，故選(2)。

3.
有一個圓形跑道分內、外兩圈，半徑分別為30、50公尺。今甲在內圈以等速行走、乙在外圈以等速跑步，且知甲每走一圈，乙恰跑了兩圈。若甲走了45公尺，則同時段乙跑了　
(1) 90公尺　(2) 120公尺　(3)135公尺　(4)150公尺　(5) 180公尺

解  析 ∵內圈半徑：外圈半徑
[image: image14.wmf]3
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∴甲走1圈內圈的距離：乙跑2圈外圈的距離
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因此，3：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf]150
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，故選(4)。

4.
某地區的車牌號碼共六碼，其中前兩碼為
[image: image21.wmf]O

以外的英文大寫字母，後四碼為0到9的阿拉伯數字，但規定不能連續出現三個4。例如：
[image: image22.wmf]AA1234

，
[image: image23.wmf]AB4434

為可出現的車牌號碼；而
[image: image24.wmf]AO1234

，
[image: image25.wmf]AB3444

為不可出現的車牌號碼。則所有第一碼為
[image: image26.wmf]A

且最後一碼為4的車牌號碼個數為　
(1)
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解  析 
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因此，
[image: image33.wmf]25(100010)25990
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，故選(4)。

5.
廣場上插了一支紅旗與一支白旗，小明站在兩支旗子之間。利用手邊的儀器，小明測出他與正東方紅旗間的距離為他與正西方白旗間距離的6倍；小明往正北方走了10公尺之後再測量一次，發現他與紅旗的距離變成他與白旗距離的4倍。試問紅白兩旗之間的距離最接近下列哪個選項？　(1) 60公尺　(2) 65公尺　(3) 70公尺　(4) 75公尺　(5) 80公尺
解  析[image: image34.png]A
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設小明與正西方白旗的距離為
[image: image35.wmf]k
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[image: image47.wmf]351.732
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≒60，故選(1)。

貳、多選題

說明：第1至7題，每題的五個選項各自獨立，其中至少有一個選項是正確的，選出正確選項。每題皆不倒扣，五個選項全部答對者得5分，只錯一個選項可得2.5分，錯兩個或兩個以上選項不給分。
1.
試問：在坐標平面上，下列哪些選項中的函數圖形完全落在x軸的上方？　
(1) 
[image: image48.wmf]100
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解  析 
完全落在
[image: image53.wmf]x

軸上方
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image55.wmf]0
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(1)╳；為一斜直線。
(2)○；
[image: image56.wmf]2
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(3)○；
[image: image57.wmf]2sin1
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為一指數函數。
(5)╳；
[image: image60.wmf]log
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為一對數函數，非恆正。
故選(2)，(3)，(4)。

2.
某高中共有20個班級，每班各有40位學生，其中男生25人，女生15人。若從全校800人中以簡單隨機抽樣抽出80人，試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 每班至少會有一人被抽中　
(2) 抽出來的男生人數一定比女生人數多　
(3) 已知小文是男生，小美是女生，則小文被抽中的機率大於小美被抽中的機率　
(4) 若學生甲和學生乙在同一班，學生丙在另外一班，則甲、乙兩人同時被抽中的機率跟甲、丙
　 兩人同時被抽中的機率一樣　
(5) 學生A和學生B是兄弟，他們同時被抽中的機率小於
[image: image61.wmf]1
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解  析 (1)╳；不一定，可能會沒抽中。
(2)╳；不一定，可能全是女生。
(3)╳；不對，每人的機會一樣。
(4)○。
(5)○；機率為
[image: image62.wmf]2798
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故選(4)，(5)。

3.
已知
[image: image63.wmf]1
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[image: image68.wmf]3
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為一等比數列，且此六數皆為實數。試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 
[image: image69.wmf]2

1

a

a

<

與
[image: image70.wmf]3
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可能同時成立　
(2) 
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(3) 若
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(4) 若
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(5) 若
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，則
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解  析 (1)╳；公差
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>



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image84.wmf]Þ

等差數列遞增；公差
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等差數列遞減；公差
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每項相等。
(2)○；例：
[image: image89.wmf]1
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(3)╳；例：
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(5)╳；例：
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故選(2)，(4)。

4.
已知在一容器中有A，B 兩種菌，且在任何時刻A，B兩種菌的個數乘積為定值
[image: image119.wmf]10
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。為了簡單起見，科學家用
[image: image120.wmf]log()
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來記錄A菌個數的資料，其中
[image: image121.wmf]A
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為A菌的個數。試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 
[image: image122.wmf]110
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(2) 當
[image: image123.wmf]5
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時，B菌的個數與A菌的個數相同　
(3) 如果上週一測得
[image: image124.wmf]A
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[image: image125.wmf]A
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值為8，表示上週五A菌的個數是上週一A菌個
　 數的2倍　
(4) 若今天的
[image: image126.wmf]A
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值比昨天增加1，則今天的A菌比昨天多了10個　
(5) 假設科學家將B菌的個數控制為5萬個，則此時
[image: image127.wmf]55.5
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解  析 
[image: image128.wmf]10
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(1)╳；若
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應變為10倍。
(5)○；
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故選(2)，(5)。

5.
已知實係數多項式
[image: image155.wmf]()
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與
[image: image156.wmf]32
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有次數大於0的公因式。試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 
[image: image157.wmf]()0

gx

=

恰有一實根　
(2) 
[image: image158.wmf]()0
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必有實根　
(3) 若
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有共同實根，則此實根必為1　
(4) 若
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(5) 若
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沒有共同實根，則
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的最高公因式為二次式

解  析 
[image: image169.wmf]322
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無實根）。
(2)╳；
[image: image172.wmf]()
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[image: image173.wmf]2

22

xx

++

。
(3)○；∵
[image: image174.wmf]()
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只有一實根
[image: image175.wmf]1
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(4)╳；若
[image: image176.wmf]22
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fxxxxxx

=-++++

，則最高公因式為三次式。
(5)○。
故選(1)，(3)，(5)。

6.
設坐標空間中三條直線
[image: image177.wmf]1
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，
[image: image178.wmf]2
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，
[image: image179.wmf]3
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的方程式分別為
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[image: image183.wmf]34

134

xyz

++

==

；
[image: image184.wmf]3
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[image: image185.wmf]134
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。試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 
[image: image186.wmf]1
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與
[image: image187.wmf]2
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相交　
(2) 
[image: image188.wmf]2
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與
[image: image189.wmf]3
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平行　
(3) 點
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與
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的距離即為點
[image: image192.wmf]P

到
[image: image193.wmf]3
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的最短距離　
(4) 直線
[image: image194.wmf]L
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與直線
[image: image196.wmf]1
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，
[image: image197.wmf]2
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皆垂直　
(5) 三直線
[image: image198.wmf]1
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[image: image199.wmf]2
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，
[image: image200.wmf]3
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共平面

解  析 (1)○；相交於
[image: image201.wmf](0,3,4)
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。
(2)○；∵方向向量平行。
(3)╳；∵
[image: image202.wmf](0,3,4)
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非垂直
[image: image206.wmf]3
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，∴非最短距離。
(4)○；
[image: image207.wmf](0,4,3)
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[image: image208.wmf]12
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LL

^

且
[image: image210.wmf]2
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(5)○；包含
[image: image211.wmf]2

L

及
[image: image212.wmf]3

L

的平面
[image: image213.wmf]E

之法向量
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　　 且
[image: image215.wmf]1

L

的方向向量
[image: image216.wmf](1,6,8)
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[image: image217.wmf]0
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與
[image: image219.wmf]2

L

相交，
　　 ∴
[image: image220.wmf]1
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[image: image221.wmf]E
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[image: image222.wmf]1

L

，
[image: image223.wmf]2
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，
[image: image224.wmf]3
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共平面。
故選(1)，(2)，(4)，(5)。

7.
設
[image: image225.wmf]G

：
[image: image226.wmf]22
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+-+=

為坐標平面上的圓。試問下列哪些選項是正確的？　
(1) 
[image: image227.wmf]G

的圓心坐標為
[image: image228.wmf](5,0)

　
(2) 
[image: image229.wmf]G

上的點與直線
[image: image230.wmf]L

：
[image: image231.wmf]34150

xy

+-=

的最遠距離等於4　
(3) 直線
[image: image232.wmf]1

L

：
[image: image233.wmf]34150

xy

++=

與
[image: image234.wmf]G

相切　
(4) 
[image: image235.wmf]G

上恰有兩個點與直線
[image: image236.wmf]2

L

：
[image: image237.wmf]340

xy

+=

的距離等於2　
(5) 
[image: image238.wmf]G

上恰有四個點與直線
[image: image239.wmf]3

L

：
[image: image240.wmf]3450

xy

+-=

的距離等於2
[image: image1.wmf]2

2
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3

27

x

+

解  析 
[image: image241.wmf]G

：
[image: image242.wmf]22
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：
[image: image245.wmf]222

(5)4
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-+=

，故圓心
[image: image246.wmf](5,0)

O

，半徑
[image: image247.wmf]4

r

=

。
(1)○；
[image: image248.wmf]G

的圓心
[image: image249.wmf](5,0)

O

。
(2)○；點
[image: image250.wmf]O

到
[image: image251.wmf]L

的距離
[image: image252.wmf]22

354015

0

0

5

34

´+´-
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+

，
　　 故
[image: image253.wmf]G

上的點到
[image: image254.wmf]L

的最遠距離為
[image: image255.wmf]4

r

=

。
(3)╳；圓心
[image: image256.wmf]O

到
[image: image257.wmf]1

L

的距離
[image: image258.wmf]22

354015

30

64

5

34

´+´+

===>=

+

r

，故
[image: image259.wmf]G

與
[image: image260.wmf]1

L

相離。
(4)○；∵
[image: image261.wmf]2
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3540
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+

dOLr

，（如右圖(一)）
　　 故
[image: image262.wmf]G

與
[image: image263.wmf]2

L

距離為2的點有2個。
(5)╳；∵
[image: image264.wmf]3

22

35405
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(,)2

5

34
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+

dOL

，（如右圖(二)）
　　 ∴
[image: image265.wmf]G

與
[image: image266.wmf]3

L

距離為2的點有3個。
故選(1)，(2)，(4)。

第二部分：選填題

說明：第1-8題，每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。
1.
令
[image: image267.wmf](1,6,0)

A

-

，
[image: image268.wmf](3,1,2)

B

--

，
[image: image269.wmf](4,4,5)

C

為坐標空間中三點。若
[image: image270.wmf]D

為空間中的一點且滿足3
[image: image271.wmf]DA

v

– 4
[image: image272.wmf]DB

v

＋2
[image: image273.wmf]DC

v

＝
[image: image274.wmf]0

v

，則點
[image: image275.wmf]D

的坐標為____________。
解  析設
[image: image276.wmf](,,)

Dxyz

，則
[image: image277.wmf](1,6,)
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，
[image: image278.wmf](3,1,2)

DBxyz

=-----

v

，

[image: image279.wmf](4,4,5)

DCxyz

=---

v

，將其代入
[image: image280.wmf]3420

DADBDC

-+=

vvvv



[image: image281.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image282.wmf](33,183,3)(124,44,84)(82,82,102)(0,0,0)

----------+---=

xyzxyzxyz



[image: image283.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image284.wmf](7,30,18)(0,0,0)

xyz

---+-+=



[image: image285.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image286.wmf]7

x

=-

，
[image: image287.wmf]30
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，
[image: image288.wmf]18
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2.
在坐標平面上，設
[image: image289.wmf]A

為直線
[image: image290.wmf]30
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-=

上一點，
[image: image291.wmf]B

為x軸上一點。若線段
[image: image292.wmf]AB

的中點坐標為
[image: image293.wmf]7

(,6)

2

，則點
[image: image294.wmf]A

的坐標為____________，點
[image: image295.wmf]B

的坐標為____________。
解  析 
[image: image296.wmf]A

為
[image: image297.wmf]30
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上的點，令
[image: image298.wmf](,3)
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；
[image: image299.wmf]B

為
[image: image300.wmf]x

軸上的點，令
[image: image301.wmf](,0)
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，
則
[image: image302.wmf]AB
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[image: image303.wmf]307
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3.
坐標平面上，以原點O為圓心的圓上有三個相異點
[image: image311.wmf](1,0)

A

，
[image: image312.wmf]B

，
[image: image313.wmf]C

，且
[image: image314.wmf]ABBC
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。已知銳角三角形
[image: image315.wmf]OAB

的面積為
[image: image316.wmf]3
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，則△
[image: image317.wmf]OAC
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解  析 ∵
[image: image318.wmf]ABBC
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[image: image328.wmf]4
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[image: image329.wmf]113412
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。

4.
設
[image: image330.wmf]1

F

與
[image: image331.wmf]2

F

為坐標平面上雙曲線
[image: image332.wmf]G

：
[image: image333.wmf]2
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的兩個焦點，且P
[image: image334.wmf](4, 1)
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為
[image: image335.wmf]G

上一點。若
[image: image336.wmf]12
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解  析 
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又
[image: image343.wmf]2
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，
[image: image344.wmf]1
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，
且
[image: image345.wmf]PD

為
[image: image346.wmf]12

FPF

Ð

的角平分線，
∴
[image: image347.wmf]2

FD

：
[image: image348.wmf]12

FDPF
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：
[image: image349.wmf]1
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：
[image: image350.wmf]521
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[image: image351.wmf](2,0)
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5.
設
[image: image352.wmf](0,0,0)

O

為坐標空間中某長方體的一個頂點，且知
[image: image353.wmf](2,2,1)

，
[image: image354.wmf](2,1,2)
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，
[image: image355.wmf](3,6,6)
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為此長方體中與
[image: image356.wmf]O

相鄰的三頂點。若平面
[image: image357.wmf]E

：
[image: image358.wmf]xbyczd

++=

將此長方體截成兩部分，其中包含頂點
[image: image359.wmf]O

的那一部分是個正立方體，則
[image: image360.wmf](,,)

bcd
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____________。
解  析 

[image: image361.wmf](0,0,0)

O

到
[image: image362.wmf](2,2,1)

及
[image: image363.wmf](2,1,2)
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的距離相等，
則需將
[image: image364.wmf]O

到
[image: image365.wmf](3,6,6)
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則
[image: image368.wmf](1,2,2)
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為
[image: image369.wmf]E

上的點，且
[image: image370.wmf](1,2,2)
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為
[image: image371.wmf]E

之法向量，
得
[image: image372.wmf]E

：
[image: image373.wmf]229
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，故
[image: image374.wmf](,,)(2,2,9)
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6.
設
[image: image375.wmf],

ab

為正整數。若
[image: image376.wmf]2

9

ba

=

，且
[image: image377.wmf]2>280
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， 則
[image: image378.wmf]a
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解  析 ∵
[image: image379.wmf]a

，
[image: image380.wmf]b

為正整數，且
[image: image381.wmf]2
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令
[image: image383.wmf]2
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，則
[image: image384.wmf]30
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代入方程式，
得
[image: image385.wmf]2280
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[image: image394.wmf]t
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∴
[image: image395.wmf]22
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7.
坐標平面上有一質點沿方向
[image: image396.wmf]u

v

=
[image: image397.wmf](1, 2)

前進。現欲在此平面上置一直線L，使得此質點碰到L時依光學原理(入射角等於反射角)反射，之後沿方向
[image: image398.wmf]v

v

=
[image: image399.wmf](2, 1)

-

前進，則直線L的方向向量應為
[image: image400.wmf]w

v

=____________。
解  析 令直線
[image: image401.wmf]L

之方向向量
[image: image402.wmf](1,)
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=

v

，由圖可知，因入射角
[image: image403.wmf]=

反射角，
所以
[image: image404.wmf]v

v

，
[image: image405.wmf]w

v

的夾角
[image: image406.wmf]u
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v

，
[image: image407.wmf]w
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[image: image408.wmf]cos
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[image: image413.wmf](1,3)
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8.
已知坐標平面上圓
[image: image414.wmf]1

O

：
[image: image415.wmf]22
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與
[image: image416.wmf]2
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：
[image: image417.wmf]22
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相切，且此兩圓均與直線L：
[image: image418.wmf]5
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x

相切。若
[image: image419.wmf]G

為以L為準線的拋物線，且同時通過
[image: image420.wmf]1

O

與
[image: image421.wmf]2

O

的圓心，則
[image: image422.wmf]G

的焦點坐標為____________。（化為最簡分數）
解  析 (∵
[image: image423.wmf]1

O

的圓心
[image: image424.wmf]1

(7,1)
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，半徑
[image: image425.wmf]1
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，
[image: image426.wmf]2

O

的圓心
[image: image427.wmf]2
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，半徑
[image: image428.wmf]2
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　且
[image: image429.wmf]22
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[image: image430.wmf]1

O

和
[image: image431.wmf]2
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外切。
(設拋物線焦點
[image: image432.wmf]F
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[image: image433.wmf]1
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，
[image: image434.wmf]2
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且準線
[image: image435.wmf]L

：
[image: image436.wmf]5
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[image: image437.wmf]11
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，
[image: image438.wmf]22
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　故焦點
[image: image439.wmf]F
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[image: image440.wmf]1

O

，
[image: image441.wmf]2

O

的切點且
[image: image442.wmf]1
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：
[image: image443.wmf]2

4
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：1，
　利用分點公式，
[image: image444.wmf]174(2)11413153
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